

اخبار احمدیہ

لاہور ۲۱ مارچ ۱۹۵۰ء۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین علیؑ رضی اللہ عنہما کے لئے ہفت روزہ بارہ بجے دوپہر کے قریب رتبہ سے بذریعہ کارٹر شریف لائے۔ حضور کی طبیعت گلے میں تکلیف کی وجہ سے نا حال ناساز ہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ حضور کو صحت کاملہ و عافیلہ عطا فرمائے۔

پاکستان پارلیمنٹ میں نئے سال کا بجٹ ۱۲ مارچ کو پیش ہوگا

کراچی ۲۱ فروری۔ پاکستان پارلیمنٹ میں نئے سال کا بجٹ ۱۲ مارچ کو پیش ہوگا۔ گزشتہ سالوں میں بجٹ زوری کی آخری تاریخ کو پیش ہوتا رہا ہے۔ لیکن چونکہ اس سال مشرقی بنگال کی اسمبلی میں بجٹ کی تاریخ کو پیش ہو رہا ہے۔ اس لئے مرکز میں بجٹ پیش ہونے کی تاریخ ۱۳ مارچ تک بڑھ دی گئی ہے۔ تا مشرقی بنگال اسمبلی کے وہ ممبران جو مجلس دستور ساز کے بھی رکن ہیں دونوں بجٹوں پر بحث میں شرکت اختیار کر سکیں۔

پاکستانی بنیوں کی مانگ میں صفاقت

کراچی ۲۱ فروری۔ ہندوستان کے ساتھ تجارت بند ہونے کے بعد سے باہر کی مشینوں میں پاکستان کے بنیوں کی مانگ بڑھ رہی ہے۔ حال ہی میں حکومت پاکستان نے بیرونی مشینوں کے مطابق دوپہر کے بجٹ کے لئے دس ہزار نو بنیوں کی برآمد کے لئے ایک معاہدے پر دستخط کئے ہیں۔ علاوہ ازیں مزید خریدار بھی میدان میں کارہی ہیں۔ ادھر حکومت نے بنیوں کی درجہ بندی کی سکیم پر عمل درآمد شروع کر دیا ہے تا بنیوں میں تیل کی مقدار زیادہ ہونے کا سبب کارخانہ ہے۔

دفتر روزگاری کارگزاری

لاہور ۲۱ فروری۔ پاکستان کے ۲۲ دناتر میں ۱۹۵۰ء میں ۱۵۵۴۹ اشخاص کا نام درج رہا ہے۔ کیا گیا۔ ان میں ۵۸۹۵ ہاجر ۳۶۲۹ سابق فوجی ۷۹ ناکارہ سابق فوجی اور ۸۸۸ مستورات شامل تھیں۔ مذکورہ اشخاص میں سے ۲۱۹۲ سابق فوجی تین ناکارہ اشخاص اور ۳ مستورات کو ملازمت دلائی گئی۔ اس ضمن میں دوران میں ۲۸ تربیتی مراکز نے کام جاری رکھا۔ ان تربیتی مراکز میں سے سات تیس مراکز تھے۔ جہاں تربیت کے ساتھ ساتھ استیصالی تیار کی جاتی رہیں۔ ٹیکنیکل سنٹروں میں تربیت پانے والوں کی تعداد ۱۲۱۸ اور وکیشنل سنٹروں میں ۹۸۹ یعنی ہر دو مراکز میں تربیت پانے والوں کی تعداد ۲۲۰۷ تھی۔ اور اس کے برعکس ماہ نومبر میں ۲۳۳۹ اور اکتوبر میں ۲۲۷۶ تھی۔ جس سے معلوم ہوتا ہے۔ کہ موجودہ تعداد میں تندرست رجسٹرڈ ہوا ہے۔

۴ صبح یونیورسٹی ہال میں اس کا افتتاح فرمائیں گے۔ کانفرنس میں دن تک جاری رہے گی۔ جس میں پاکستان کے مختلف علاقوں سے ایک سو کے قریب نمایندگان شرکت کر رہے ہیں۔

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

الفضل

لاہور

شعبہ پبلسٹیٹی
سالانہ ۲۱ روپے
ششماہی ۱۱
سہ ماہی ۶
ماہوار ۲

فیروز چھاپخانہ

۴ جمادی الاول ۱۳۶۹ھ

جلد ۲۸ نمبر ۲۲ تاریخ ۲۹ فروری ۱۹۵۰ء نمبر ۳۲

مسٹر اسماعیل چندر گرنے گورنر سرحد کی حیثیت اپنے نئے عہدے کا چارج لے لیا

پشاور ۲۱ فروری۔ آج تیسرے پہر مسٹر اسماعیل چندر گرنے گورنر سرحد اور قبائلی علاقوں کے لئے گورنر جنرل کے رکنیت کی حیثیت سے اپنے نئے عہدے کا حلف اٹھایا۔ اس موقع پر آپ کو سلامی دینے کے لئے ۲۱ توپیں داغی گئیں اور پاکستانی فوج کے ایک دستہ نے گارڈ آف آنر پیش کیا۔ آج صبح آپ بذریعہ ہوائی جہاز کراچی سے پشاور پہنچے۔ تو ہوائی اڈے پر آپ کا شاندار استقبال کیا گیا۔ ہوائی اڈے سے گورنمنٹ ہاؤس تک سڑک کے دونوں طرف لوگ قطار بنا کر کھڑے تھے۔ اور نئے گورنر کی آمد کی خوشی میں قوس نعرے بند کر رہے تھے۔

طلباء کی خدمات

ڈاکٹر ۲۱ فروری۔ ڈاکٹر ایف بی نیوز کے قریب ۲۰۰ طلباء نے مہاجرین کے ان کمپوں میں کام کرنے کے لئے اپنی خدمات پیش کی ہیں۔ جو مہاجرین کی از سر نو آمد پر اب قائم کئے گئے ہیں۔ علاوہ ازیں شہر میں امن قائم رکھنے کے لئے ایک کمپن بنائی گئی ہے۔

مجلس دستور ساز کے نئے رکن

ڈاکٹر ایف بی نیوز کے ممبر محمد علی سفیر کینڈا کی جگہ معظّم حسین لال میاں مشرقی بنگال اسمبلی کے نمائندہ سے کی حیثیت سے مجلس دستور ساز کے رکن منتخب ہوئے ہیں۔

فرمایا کہ انھوں نے حکومت کا مفاد اس میں ہے کہ پاکستان اور افغانستان کے درمیان پھر دوستانہ تعلقات قائم ہو جائیں۔ افغانستان کی حکومت ان لوگوں کے ہاتھوں میں کھیل رہا ہے۔ جو دونوں ممالک کے دشمن ہیں۔ آپ نے کشمیر کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا کہ کشمیر میں عوام کے لئے سہولتوں کو لوگوں کے دلوں میں بہا رہی ہے جو فہمات مہجران ہیں۔ میں ان سے بخوبی واقف ہوں۔ حکومت پاکستان انہما کی کوشش کر رہی ہے کہ آزاد غیر جانبدار رائے شمار کی کے ذریعہ وہاں کے عوام کو جلدیہ موقع دے۔ کہ وہ اپنی قسمت کا آپ فیصلہ کر سکیں۔

— کلکتہ ۲۱ فروری۔ ہندوستان کے سوشلسٹ لیڈر مسٹر چندر بوس کل رات حرکت قلب بند ہونے کی وجہ سے انتقال کر گئے۔ آپ کی عمر ۶۰ سال تھی۔

قومی ترقی کے مسائل میں اعداد و شمار کی اہمیت کسی صورت میں نظر انداز نہیں کی جاتی

اعداد و شمار کی پہلی کانفرنس سے قبل مقامی اخبار نویسوں سے ڈاکٹر ضیاء الدین کا خطاب لاہور ۲۱ فروری۔ پنجاب یونیورسٹی میں شعبہ اعداد و شمار کے صدر ڈاکٹر ضیاء الدین صاحب نے آج ایک پرس کانفرنس میں تقریر کرتے ہوئے فرمایا کہ اعداد و شمار کی پہلی کانفرنس منعقد کرنے کا مقصد یہ ہے۔ کہ معیشت اور قابل اعتماد اعداد و شمار کی اہمیت کی طرف حکومت اور عوام کو توجہ دلائی جائے۔ قومی ترقی کی جلد ماسعی میں اعداد و شمار کے سائنسی طریقوں سے خاطر خواہ فائدہ اٹھایا جاسکے۔

اعداد و شمار اور اس کے جدید طریقوں کی اہمیت واضح کرتے ہوئے آپ نے فرمایا کہ قومی ترقی کے لئے سب سے مقدم چیز یہ ہے۔ کہ اپنے وسائل و ضروریات اور استعدادوں کا محاسبہ کیا جائے۔ کیونکہ ان کے صحیح تجزیہ کے بعد ہی ترقی و تعمیر کا ایسا پروگرام مرتب کیا جاسکتا ہے۔ کہ جس میں فیضیہ کام سے کم امکان ہو۔ اعداد و شمار سے بے نیاز ہو کر جو قدم بھی اٹھایا جائے گا۔ اس میں ناکامی کا فائدہ لاحق رہے گا اور ہو سکتا ہے کہ ایسے اقدام کے نتیجے میں بالآخر کسی ہر قسم کے نقصان سے دوچار ہونا پڑے۔ اعداد و شمار کا ہر ایک ڈاکٹر کی حیثیت رکھتا ہے۔ جس کا کام جملہ قومی مسائل کے مطلق حقائق اور اعداد و شمار کی روشنی میں صحیح مشورہ دینا اور خطرات سے آگاہ کرنا ہے۔ آپ نے تقریر کے دوران میں اس بات پر بہت زور دیا کہ ہماری مرکزی اور صوبائی حکومتوں میں بھی ذرا عتد صفت اور دیگر حکمرانوں کی طرح اعداد و شمار کے علیحدہ محکمے ہونے چاہئیں۔ جو حکومت کو ترقی اور فلاح دہیوں کی جگہ سکیموں کے متعلق مفید مشورہ دے کر انہیں حقیقی معنوں میں قابل عمل بنا سکیں۔

یاد رہے اعداد و شمار کی پہلی کانفرنس وزیر تعلیم و تجارت آنر بیل مسٹر فضل الرحمن کی صدارت میں ۲۴ فروری سے یہاں شروع ہو رہی ہے۔ گورنر پنجاب کے مشیر آنر بیل شیخ صادق من گیارہ بجے ۲

آسام سے ۴۰ ہزار مسلمانوں کا اخراج

ڈاکٹر ۲۱ فروری ایک اطلاع کے مطابق آسام میں اس مہینے کی ۱۳ اور ۱۴ تاریخ کو ہی الترتیب کو کم گنج اور بریلور میں مشرید فرقتہ دارانہ فسادت ہو گئے چنانچہ مسلمانوں کے قتل عام کی بنا پر اب تک وہاں سے ۴۰ ہزار سے زیادہ مسلمان ہجرت کر کے مشرقی بنگال آچکے ہیں۔ مشرقی بنگال کی اسمبلی کے رکن مسٹر عبداللطیف نے ان کی فوری امداد کے لئے اپیل کی ہے۔

ایڈیٹور۔ روشن دین تنوکی۔ ایڈریٹل۔

دست نامہ

الفضل

کاھو

۲۲ فروری ۱۹۵۰ء

کیا اجرت بھی پاکستان کا دوست ہے؟

پچھلے دنوں بعض پاکستانی اخبارات نے ایک فرضی ٹریٹ کی بنا پر جو مخالفین نے امام جماعت احمدیہ کی ایک تقریر کو محض ویدل کر کے شائع کیا اور دھوکہ دینے کے لئے جماعت احمدیہ کی طرف سے شائع شدہ ظاہر کیا۔ احمدیوں کے خلاف اشتعال انگیز مقالے لکھے جس پر ہم نے عدت حصہ کو شائع کر کے اس سازش کی تمام تعلق کھول

دی ہے۔ اب امرتسر کے اخبار "اجرت" نے بھی اس کے متعلق پاکستانی اخبارات کی پھیلانی ہوئی افترا کو حاشیہ چڑھا کر بیان کیا ہے۔ ہم اس کا کچھ حصہ روزنامہ زمین ۲۲ فروری ۱۹۵۰ء سے درج ذیل کرتے ہیں۔

ان اخبارات کی تان لے دے کے سر ظفر اللہ پرہن آکر ٹوٹتی ہے لیکن حکومت پاکستان سے ہے کہ ابھی تک چپ ہے قادیانیوں کے اس فعل کے خلاف وہ ہندوستان کو تو کوئی پروٹسٹ نوٹ بھیجنے سے لومہ اور سر ظفر اللہ سے وہ پوچھنے کی جرأت نہیں کر سکتے۔ کہ میاں آپ کے مونہہ میں کسے دانت ہیں۔ اس نے چپ رہنا ہی قرین مصلحت سمجھ رکھا ہے ہندو ہاسپٹا کے اعلان بر تراب اٹھنے والی حکومت کی قادیانیوں کے متعلق یہ چپ محض خیر ہی مسلم ہوتی ہے۔ بہر حال ہم سننا چاہتے ہیں کہ حکومت پاکستان اپنے اخبارات کے شور و شہار کے جواب میں کیا جہتی ہے۔ ہو سکتا ہے کہ اس سلسلے میں احراریوں کے اخبار آزاد کو کوئی دہرنا کر وارننگ دے دی جائے۔ اور اس طرح دوسرے اخبارات کو بھی متنبہ کر دیا جائے۔ کہ تمہاری مخالفت کو برداشت نہیں کیا جائے گا۔ اور اس طرح اخبارات کا مونہہ بند کر دیا جائے۔ اور یہ بھی ہو سکتا ہے کہ کوئی بیان کسی قادیانی کی طرف سے شائع کر دیا جائے۔ کہ یہ بیان پاکستان کے قیام سے پہلے کا ہے۔ اس طرح معاملے کو دفع دفع کرنے کی کوشش کی جائے۔ لیکن حقیقت حقیقت ہی ہے۔

مٹھلایا جا سکتا ہے تو کس طرح؟" اجرت کا یہ تبصرہ پاکستان کے خیر خواہوں کی آنکھیں کھول دے گا۔ اور پاکستان کے ان اخباروں کو بھی محسوس ہو جائے گا۔ کہ وہ احراریوں کی ہر بات پر اٹنا دھندلنا کچھ کر لیتا خطرناک کھیل کھیل رہے ہیں۔ آخر سوچنے والی بات ہے۔ کہ اجرت کو احراریوں کی اتنی فکر کیوں ہے؟ اور وہ ان کی طرف اس میں حکومت پاکستان پر بھی اس رنگ میں جو کس کیوں کرتا ہے؟ پھر وہ احراریوں اور قاصد ظفر اللہ خان پر کیوں چوٹیں کرتا ہے۔ اجرت کی مخالفت میں احرار میں اور اجرت کیوں ہنوا رہی ہے؟ کیا اجرت بھی پاکستان کا دوست ہے؟ اس کا جواب ان پاکستانی اخباروں کے ذمہ ہے جو احراریوں کی سر میں سر ملتا رہے ہیں۔

امتی نبی

گزشتہ سے پین ستمبر (۱۹ فروری)

اب دیکھئے کہ سچ ہو عود علیہ السلام کا بھی یہ دعویٰ ہے کہ میں صرف نبی نہیں کہلا سکتا۔ بلکہ میں امتی بھی ہوں۔ یعنی میں امتی نہیں ہوں نہ کہ صرف نبی۔ چنانچہ آپ فرماتے ہیں

اس کا دھرم رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا کمال ہے اور صرف نبی نہیں کہلا سکتا۔ کیونکہ نبوت کا لہ تادم محمدیہ کی اس میں تمنا ہے۔ اس امتی اور نبی دونوں لفظ اجتماعی حالت میں اس پر صادق آسکتے ہیں۔

(الوصیت صفحہ ۱۱)

یہاں تک تو دونوں اعتقادات میں کوئی فرق نہیں ہے۔ صرف فرق واقعاتی ہے۔ یعنی ایک گروہ تو یہ مانتا ہے۔ کہ وہ امتی نہیں جس کا وعدہ ہے وہ ابھی نہیں آیا۔ اور احمدی کہتے ہیں کہ وہ آگیا ہے۔ ہم نے اس کو پہچان لیا ہے۔

اب ہم آخر میں صرف اتنا بتانا چاہتے ہیں۔ کہ اگر ایک اسرائیلی امتی نبی کے آنے سے قائم البینین کی مہر نہیں ٹوٹی۔ تو ایک ایسے امتی نبی کے آنے سے تو بدرجہ اولیٰ وہ نہیں ٹوٹ سکتی۔ جو یہ کہتا ہے کہ میری نبوت صرف قائم البینین حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے فیض سے ہے۔

میں امتی پہلے ہوں اور نبی بعد میں۔ لیکن نبی اسرائیلی مسیح تو نبی پہلے ہوگا اور امتی بعد میں ہوگا۔ جب حضرت عائشہ صدیقہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا نے فرمایا تھا کہ قائم البینین تو کچھ لگا لگا ہی بعدہ مت کہو تو آپ کا یہ مطلب تھا۔ کہ جو مسیح امت محمدیہ میں آخر زمانہ میں آنے والا ہے وہ نبی تو ہوگا مگر صرف نبی نہیں ہوگا بلکہ امتی بھی ہوگا۔ اور اسکے آنے سے قائم البینین کی مہر نہیں ٹوٹی ہم اس کی عقلی وجہ عرض کرتے ہیں معاصر آزاد نے رضاشاہ پہلو کی مثال دی ہے۔ ہم نے عرض کیا تھا کہ یہ مثال غلط ہے اور ابن مریم علیہ السلام کی آمد ثانی پر چسپاں نہیں ہوتی۔ رضاشاہ پہلو ہی پاکستان میں آکر پاکستان کی حکومت کو نہیں چلائیں گے۔ وہ تو محض سیر کے لئے تشریف لارہے ہیں۔ وہ پاکستان کے قانون کو دوسرے ملک پر غالب کرنے کے لئے نہیں آ رہے۔ کیا وہ ایران پر پاکستان کو غالب فرمائیں گے؟ نہیں لیکن ابن مریم جو آئیں گے وہ تو اسلام کو عیسائیت پر غالب کریں گے۔ صلیب کو توڑیں گے۔ خنازیر کو ہلاک کریں گے۔ اور سب عیسائیوں کو مسلمان بنا دیں گے۔ اور حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی فرمانبرداری کا جو اسب کی گردنوں میں ڈالیں گے۔ لیکن رضاشاہ تو ایسا کرنے کے لئے نہیں آئے گا۔ کہ وہ ایران کی گردن میں پاکستان کا جو ڈال دے

کون پاکستانی ہے جو ان کو ایسی پوزیشن دینے کے لئے تیار ہے۔ کہ وہ رہیں تو ایران کے بادشاہ اور حکومت چلائیں پاکستان پر۔ ایسا بادشاہ جو پاکستان کو سارے جہان پر غالب کر سکتا ہے وہی ہو سکتا ہے۔ جو پہلے پاکستان کا شہر ہی ہو اور پھر پاکستان کا بادشاہ بھی بن جائے البتہ ایسا بادشاہ تو ضرور پاکستان کو دنیا پر بھی غالب کر سکے گا۔

اس طرح وہ نبی جو محض اس لئے نہیں بنایا جائے گا کہ وہ قائم البینین کا امتی اور اس کا نہایت فرمانبردار غلام ہے۔ وہ تو بدرجہ اولیٰ قائم البینین کی مہر کو قائم رکھنے والا ہوگا۔ جس طرح خواجہ ناظم الدین کو محض قائد اعظم کا فرمانبردار ہونے کی وجہ سے پاکستان کا گورنر جنرل بنایا گیا ہے۔ قائد اعظم کی فرمانبرداری کے اسکو بادشاہ بنا دیا۔ لیکن اگر شاہ ایران یہاں آکر کہے کہ میں بادشاہ ہوں تو کون مانے گا سب کہیں گے ہم تو اس کو بادشاہ بنا تے ہیں۔ جو قائد اعظم کا فرمانبردار پہلے رہ چکا ہے۔ ایران کے بادشاہ کا کیا پتہ ہے وہ پاکستان میں ایران کو مدغم کرے یا اسکو ایران کا ایک صوبہ بنا لے؟

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ الفضل محمد خرید کر پڑھے۔

تحریک تجدید اور خدام الاحمدیہ

جلد احمدی نوجوانوں کو اچھی طرح معلوم ہو چکا ہے کہ اس سال دفتر دوم تحریک تجدید کے وعدوں کی مقدار کو پانچ لاکھ روپیہ تک پہنچانے کا کام سیدنا حضرت امیر المؤمنین ابید اللہ تعالیٰ نے خدام الاحمدیہ کے سپرد فرمایا ہے۔ حضور کی تحریک پر ۵ فروری سنہ ۱۹۵۰ء کو پاکستان میں سب جگہ جلسے بھی ہوئے ہیں۔ خدام کی طرف سے ایسی اطلاعات آ رہی ہیں کہ انہوں نے وعدے حاصل کئے ہیں۔ مگر ابھی تک بہت سی مجالس اور جماعتوں کی طرف سے وعدوں کی فہرست نہیں پہنچی۔ وعدوں کی آخری تاریخ ۲۸ فروری سنہ ۱۹۵۰ء ہے۔

خدام کو اس اہم فرض کی اہمیت کی طرف پوری اور فوری توجہ دینی چاہیے۔ خدام الاحمدیہ کا قیام بھی اس غرض کیلئے کیا گیا تھا کہ جماعتی کام نوجوانوں کے ذریعہ کم سے کم وقت میں مکمل ہو جائیں۔

پس حضور ابید اللہ تعالیٰ کی اس خواہش کو پورا کرنا ہم سب کا فرض ہے۔ جن مجالس کی طرف سے اور جہاں مجالس نہیں وہاں کے نوجوانوں کی طرف سے اگر ابھی تک وعدوں کی فہرست حضور کی خدمت میں نہیں پہنچی گئی تو جلد ترمیم اور ضروری ہے تا دفتر تحریک تجدید اپنی آمد کے مطابق اپنے خرچ کا بجٹ تیار کرے۔

جلد احمدی نوجوان اس طرف فوری توجہ فرمائیں اور جلد از جلد اپنے وعدے حضور کی خدمت میں براہ راست یا دفتر ذمہ دار کی ذمہ داری سے پہنچا دیں۔ ۲۸ فروری کے بعد کوئی وعدہ قبول نہیں کیا جائے گا۔

پس جلد ہی کریں اور منظم طور پر اس نہایت ہی اہم جماعتی کام کو سر انجام دیں اللہ تعالیٰ آپ کو اس کی توفیق عطا فرمائے آمین۔

نائب معتمد خدام الاحمدیہ مرکزیہ ربوہ

خطبہ

واقفین تحریک جدید اور کارکنان سلسلہ احمدیہ خطبہ

اپنے اندازے اعلیٰ کردار اور بلند اخلاق پیدا کرو کہ صرف یہی چیز ہمیں کامیاب کر سکتی ہے

سورۃ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا۔

آج میں واقفین تحریک جدید اور کارکنان سلسلہ احمدیہ کے متعلق خواہ وہ آنریز میمبروں یا گزارہ خواہ ہوں بعض مزدوری امور بیان کرنا چاہتا ہوں تحریک جدید کو چاہیے کہ وہ فرد اس خطبہ کو شائع ہونے کے بعد رجسٹرڈ کر کے ہر مبلغ کو خواہ وہ ملک کے اندر کام کر رہا ہے یا ملک سے باہر کام کر رہا ہے۔ بھجوائے اور ملاس میں وہ طلباء و جنہوں نے زندگیوں وقف کی ہوئی ہیں یا جو مبلغ کی تعلیم حاصل کر رہے ہیں ان کو بھی اکٹھا کر کے یہ خطبہ سنا دیا جائے اور اس بات پر کفایت نہ کی جائے کہ انہوں نے یہ خطبہ خود سن لیا ہے۔ قرآن کریم سے یہ بات ظاہر ہے اور میں نے جماعت کو اس کی طرف بار بار توجہ دلائی ہے کہ اصل طاقت انسان میں اس کے اخلاق فاضلہ

سے پیدا ہوتی ہے۔ اخلاق فاضلہ سے ہی امر و نہی اس جگہ پر ہندوستانی اخلاق نہیں یعنی کسی سے نرمی اور ظاہر سے پیش آنا۔ یہ چیز بھی بیشک اخلاق فاضلہ میں ہی داخل ہے۔ لیکن یہ اخلاق فاضلہ کے نہایت ہی محدود معنی ہیں۔ اخلاق فاضلہ کے معنی درحقیقت ان اعلیٰ افعال کے ہوتے ہیں جو ہر قسم کے انسانی اعمال کا محرک بنتے ہیں۔ اور جب تمام انسانی اعمال اعلیٰ درجہ کے خیال اور اعلیٰ درجہ کے اصول کے تابع ہو جائیں۔ یا دوسرے الفاظ میں یوں کہو کہ شریعت کے مطابق ہو جائیں۔ تو وہ ملک کے لئے مفید ہوتے ہیں۔

خلق کے معنی

جہاں یہ ہیں کہ انسان کسی دوسرے سے نرمی کا روناؤ کرے وہاں خلق کے معنوں میں یہ چیز بھی داخل ہے۔ کہ وہ موقع پر بہادری دلیری اور جرات سے کام لے۔ خلق کے معنی جہاں مناسب موقع پر اپنے جذبات کو ابھارنے کے ہوتے ہیں۔ وہاں خلق کے معنی یہ بھی ہیں کہ وہ اطاعت اور فرمانبرداری سے کام لے۔ اور نظم کی پابندی اختیار کرے۔ یہ ساری باتیں اخلاق میں داخل ہیں۔ جہاں خلق کے معنی نرمی کے ہیں۔ وہاں خلق کے معنی یہ بھی ہیں

از حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ید اللہ بنصرہ الخ

فرمودہ ۱۶ ستمبر ۱۹۴۹ء بمقام ربوہ مرتبہ ۴۔ مولانا سلطان احمد صاحب واقف ندکی

کہ موقع پر وہ جرات اور دلیری سے دشمن کا مقابلہ کرے اور اس کو زیر کرے۔ جہاں خلق کے معنی غربت اور تکلیف کو برداشت کرنے کے ہیں۔ وہاں خلق کے معنی یہ بھی ہیں کہ وہ مال آنے پر اس کا صحیح استعمال کرے اور خدا تعالیٰ اور اس کے بندوں کی رضا مندی کو حاصل کرنے کی کوشش کرے۔ درحقیقت اعلیٰ اخلاق کے بغیر کوئی قوم طاقت حاصل نہیں کر سکتی۔ بعض قومیں ایسی ہوتی ہیں۔ جن کو اپنے اہل و عیال پر بھروسہ نہ ہے۔ بعض قومیں اعتقاد پر بھروسہ تو ہے لیکن مال اور دولت پر بھروسہ نہیں۔ لیکن اعلیٰ سے ابتداء میں ان سب باتوں سے محروم ہوتے ہیں۔ نہ ان کے پاس حکومت ہوتی ہے نہ ان کے پاس مال و دولت ہوتی ہے نہ ان کے پاس دنیاوی سامان ہوتے ہیں نہ ان میں دنیاوی استعدادیں ہوتی ہیں۔ اور نہ ان کے اہل و عیال زیادہ ہوتے ہیں۔ تعداد میں کم ہوتے ہیں۔ دنیاوی سامانوں میں وہ کم ہوتے ہیں۔ مال ان کے پاس محفوظ رہتا ہے ہوتے ہیں۔ حکومت انہیں حاصل نہیں ہوتی پھر وہ

کیا چیز ہے

جس کے ذریعہ انہیں امید ہوتی ہے کہ ہم کامیاب ہو جائیں گے اور دنیا کو فتح کر لیں گے۔ ظاہر ہے کہ وہ چیز صرف الہی فضل ہے۔ مگر فضل الہی کو جذب کس طرح کیا جاسکتا ہے۔ فضل الہی اعمال صالحہ سے جذب کیا جاتا ہے اور اعمال صالحہ کا نام ہی اخلاق فاضلہ ہے پس وہ ایک ہی چیز جو الہی سلسلوں کی فتح کا موجب ہو کرتی ہے۔ یہی اعلیٰ کردار اور بلند اخلاق ہیں۔ اگر ان کی طرف سے ہماری توجہ ہٹ جائے۔ اگر اسانہ یہ مد نظر نہ رکھیں کہ تعلیم میں سب سے زیادہ اہمیت اخلاق فاضلہ کو حاصل ہے۔ تو جو پودہ پیدا ہوگی۔ وہ سلسلہ کے لئے زیادہ مفید نہیں ہوگی۔ میں کچھ عرصہ کے دیکھ رہا ہوں کہ ہمارے مبلغین میں وہ اخلاق فاضلہ نظر نہیں آتے۔ جو ان میں ہونے چاہئیں

جہاں جہاں ہمارے ایک سے زیادہ مبلغ ہیں وہاں سے متواتر رپورٹیں آ رہی ہیں کہ وہ آپس میں لڑتے جھگڑتے تہمتے ہیں۔ اور ماتحت مبلغ اپنے افسر مبلغین کی اطاعت نہیں کرتے۔ نتیجہ اس کا یہ ہوتا ہے۔ کہ وہاں ہمارے مبلغ لوگ جاتی ہے اور وہاں کی جماعت پر اس کا برا اثر پڑتا ہے۔ یہ لوگ سلسلہ کا رومیہ لے کر وہاں بیٹھے ہوئے پارٹی بازی کر رہے ہیں۔ بھلا یہ کون سے فخر کی بات ہے کہ کوئی کہے۔ کہ اگر میں وقف میں نہ آتا۔ تو میں دو اڑھائی سو روپیہ ماہوار کما سکتا تھا۔ اور یہاں مثلاً ۶۰۔۷۰ روپے ملتے ہیں۔ لیکن سوال یہ ہے۔ کہ کیا یہ ۶۰۔۷۰ روپے سوام کھائے جائز ہیں۔ فرض کرو۔ ایک شخص وقف میں نہ آتا۔ تو وہ دو اڑھائی سو روپیہ ماہوار کما سکتا تھا۔ وہ اتنی آمد چھوڑ کر وقف میں آیا اور اخلاق فاضلہ نہ دکھائے تو اس کے معنی یہ ہوں گے۔ کہ وہ خدا تعالیٰ کا اس کے بدترین دشمنوں سے بھی زیادہ دشمن ہے۔ کیونکہ بدترین سے بدترین دشمن بھی اپنا نقصان کر کے خدا تعالیٰ کی دشمنی نہیں کرتا۔ مگر یہ شخص اپنا نقصان کر کے بھی خدا کی دشمنی کر رہا ہے۔ اس کا مطلب یہ ہے کہ وہ خدا تعالیٰ کی دشمنی میں انتہا درجہ کا بڑھا ہوا ہے۔

پہلے یہ بات

شروع ہوئی۔ پھر ملایا میں۔ پھر انڈونیشیا سے ایسی اطلاعات موصول ہوئی شروع ہوئیں اب انگلینڈ سے بھی ایسی رپورٹیں آ رہی ہیں جن سے شقائق اور لڑائی جھگڑے کی بو آتی ہے۔ افریقہ کے نزدیک مبلغ کو میں نے داپس بلا لیا ہے اور دفتر دلوں کو ہدایت دی ہے۔ کہ اس

سے آئندہ تبلیغ کا کام نہ لیا جائے۔ بلکہ دفتر میں کارک کا کام لیا جائے جو بھی مجھے اطلاع نہیں ملی۔ کہ آیا میرے اس حکم پر عمل کیا گیا ہے یا نہیں۔ بلکہ مجھے شبہ ہے کہ اس کو محفل نے کی کوشش کی جا رہی ہے۔ لیکن بہر حال خواہ اس کے ہمدرد اور دوست اس پر کتنا ہی پردہ ڈالنے کی کوشش کریں۔ وہ اس پر پردہ نہیں ڈال سکیں گے۔ انڈونیشیا سے بھی ایسی اطلاع آئی ہے

جس سے معلوم ہوتا ہے کہ بعض جو نیئر مبلغ سفیر مبلغین کے خلاف ریشہ دو دنیاں کرتے ہیں اور وہ لوگوں کو ان کے خلاف ابھارتے ہیں۔ اب انگلینڈ سے یہ اطلاع آئی ہے۔ کہ افسر نے اپنے ماتحت کو کوئی حکم دیا۔ مگر اس نے ماننے سے انکار کر دیا۔ اور کہا یہ ظالمانہ حکم ہے۔ میں اسے ماننے کے لئے تیار نہیں۔ حالانکہ وہ حکم صرف یہی تھا کہ ہمارے سلسلہ کے پرانے کارکن مفتی محمد صادق صاحب کو کوئی مضمون چاہیے تھا۔ جس رسالہ میں وہ چھپنا تھا۔ اس کا حاصل کرنا مشکل تھا انہوں نے انگلینڈ کے مبلغ انچارج کو لکھا۔ کہ اس کی نقل مجھے بھجوا دی جائے۔ یا یہ لکھا کہ اس کی نقل فلاں آدمی کو جو زیر تبلیغ ہے۔ بھجوا دی جائے۔ اس نے اپنے ماتحت مبلغ کو کہا کہ اس مضمون کی ایک

نقل ٹاپ

کر دے۔ لیکن اس نے کہا۔ یہ ظالمانہ حکم ہے۔ میں اسے ماننے کے لئے تیار نہیں۔ میرے نزدیک ایسے لوگ سلسلہ کے بکے دشمن ہیں۔ خواہ وہ اپنی زندگیوں وقف کریرا۔ یا اپنا کوئی اور نام رکھ لیں۔ بھلا اس سے زیادہ

جہالت کی بات

اور کیا ہوگی۔ کہ کوئی شخص ظلم میں فرق کرے۔ دنیا میں کتنی حکومتیں ہیں۔ جن پر ان میں کسی ماتحت افسر کو یہ جس

نہیں ہوتی۔ کہ وہ اپنے اعلیٰ افسر کا حکم ماننے سے انکار کر دے۔ لیکن ہمارے مبلغین اپنے افسروں کا حکم نہیں مانتے۔ اور ان کے خلاف ریشہ دو انبیاں کرتے ہیں۔ اور لوگوں کو ان کے خلاف ابھارتے ہیں۔ اس کا یہی مطلب ہے۔ کہ خدا تعالیٰ جو تیاں نہیں مار سکتا۔ دنیوی افسر جو تیاں مار سکتے ہیں۔ اور چونکہ یہ لوگ جو تیاں مار سکتے ہیں۔ اس لئے ان کے سامنے سر جھک جاتا ہے۔ اور خدا تعالیٰ چونکہ جو تیاں نہیں مانتا۔ اس لئے لوگ بے ایمان ہو جاتے ہیں۔ اور اس کی گرفت کو نہیں پہنچتے ہیں۔

مرکزی کارکنوں کو

بھی نصیحت کروں گا۔ کہ اس کی ایک حد تک ذمہ داری ان پر بھی ہے۔ ان میں سے بعض ذاتی تعلقات کو سلسلہ کے مفاد پر ترجیح دے دیتے ہیں۔ کسی کا کوئی رشتہ دار یا دوست آگیا۔ اور اس نے کوئی بات کہہ دی۔ تو اس کا کام کر دیا۔ میں ایسے لوگوں کو بھی خواہ وہ افسروں یا ماتحت یہ کہوں گا۔ کہ یہ سلسلہ خدا کا ہے۔ اور مجھے یقین ہے۔ کہ اگر میں مر جاؤں گا۔ تو خدا تعالیٰ مجھ سے بہتر آدمی کھڑا کرے گا۔ جو اس کو چلائے گا۔ جب تک آسمان کا فیصلہ زمین پر صادر نہیں ہوتا۔ یہ سلسلہ مکرور نہیں ہو سکتا۔ پس یہ لوگ میرے خیال نہ کر لیں۔ کہ چلو اس خلیفہ کو طرفانے جاؤ۔ دوسرے سے ہم بچ جائیں گے۔ یہ یاد رکھو۔ کہ جو حالات خلافت اولیٰ میں پیدا ہوئے تھے۔ وہ یہاں پیدا نہیں ہوں گے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے وقت میں تو بادشاہت فوراً مل گئی تھی۔ لیکن ہمیں نہیں ملی۔ مگر وہاں تنظیم بگڑ گئی تھی۔ یہاں تنظیم نہیں بگڑے گی۔ بعض لوگ استنباط کر کے تجھے سمجھتے ہیں۔ کہ تیسرے یا چوتھے خلیفہ کے وقت یوں ہو گیا تھا۔

میں ان سے پوچھتا ہوں

کہ جو اس وقت وہاں ہوا تھا۔ یہاں ہوا ہے؟ وہ تو بادشاہ ہو گئے تھے۔ لیکن مجھے تو ابھی بادشاہت نظر نہیں آتی۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام میں جو فرق تھا۔ وہ فرق یہاں بھی نظر آئے گا۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم حضرت موسیٰ علیہ السلام کے مشیل تھے۔ لیکن حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام حضرت مسیح علیہ السلام کے مشیل ہیں۔ حضرت موسیٰ علیہ السلام کی وفات کے بعد عہد ہی تنظیم بگڑ گئی تھی۔ اسی طرح رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے بعد بھی تنظیم بگڑ گئی۔ حضرت مسیح علیہ السلام کی خلافت اب بھی چل رہی ہے۔ خواہ اب اپنی صورت نہیں رہی۔ لیکن پوپ اب بھی چل رہا ہے۔ اس لئے ہمیں یہ امید نہیں رکھنی چاہیے۔ کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے بعد خلافت جلد یا بدیر ختم ہو جائے گی۔ اور تم میں مانی کارروائیاں کر سکو گے۔

تمہارے ساتھ وہی معاملہ کیا جائے گا۔ جو مسیح علیہ السلام کی جماعت کے ساتھ کیا گیا تھا۔ یہ درست ہے کہ یہاں باغی عناصر موجود ہیں۔ لیکن تمہیں یاد رکھنا چاہیے۔ کہ باغی عناصر حضرت مسیح علیہ السلام کے وقت میں بھی موجود تھے۔ مگر کیا انہوں نے حضرت مسیح علیہ السلام یا آپ کی جماعت کو کوئی نقصان پہنچایا۔ اسی طرح ان لوگوں کا اس قسم کی امید رکھنا احمقانہ بات ہوگی۔ اور ان کی خواہشات ان کی اپنی تعبیر کے مطابق کبھی بھی پوری نہیں ہوگی۔ لیکن سائنس ہی میں افسروں کو بھی اس طرف توجہ دلاتا ہوں۔ کہ وہ

دینداری اور تقویٰ اختیار کریں

اور اپنے ماتحتوں میں نظم پیدا کرنے میں کوتاہی نہ کریں۔ اور ساتھ ہی میں انہیں اس طرف بھی توجہ دلاتا ہوں کہ وہ ماتحتوں سے محبت سے پیش آئیں بے شک وہ شخص منافق ہے جو کسی بھی اشتعال پر نظم کو توڑتا ہے۔ بے شک وہ مردود ہے۔ جو کسی بھی اشتعال پر نظم کو توڑتا ہے۔ اگر اشتعال اتنا درجہ کا ہو کہ تب ہی اسے یہ حق حاصل نہیں۔ کہ وہ نظم کو توڑے۔ ہاں جو میں وہ اسلئے کر سکتا ہے۔ اور اپنی بات افسران یا ملک پہنچا سکتا ہے۔ لیکن اگر وہ نظم کو توڑتا ہے۔ تو اسی وقت جماعت سے نکل جاتا ہے۔ وہ احمدی نہیں رہتا۔ جب تک کہ وہ توبہ کر کے احمدیت میں دوبارہ داخل نہ ہو لیکن وہ افسر جو ایسے سامان پیدا کر دیتے ہیں۔ کہ دوسرا شخص مرتد ہو جائے۔ وہ بھی کم سزا کے مستحق نہیں۔ حضرت مسیح نامری علیہ السلام نے کہلے افسوس ہے۔ اس شخص پر جس کی وجہ سے دوسرا آدمی ٹھوکر کھا جاتا ہے۔ اور

حقیقت یہی ہے

کہ ایسا آدمی جس کی وجہ سے دوسرا آدمی مرتد ہو جائے۔ حالانکہ وہ اس طریق سے جائز طور پر بچ سکتا تھا۔ کم سزا کا مستحق نہیں ہمارے اخلاق دوسروں سے بالا ہونے چاہئیں۔ ابھی جب میں لاہور گیا۔ تو ایک غیر ملکی کا مجھے پیغام ملا۔ کہ وہ مجھے ملنا چاہتے ہیں۔ میں نے انہیں چائے پر بلا لیا۔ جب وہ مجھے ملنے آئے۔ تو ان کے ساتھ ان کا ایک اور دوست بھی تھا۔ جو ان سے درجہ میں کم تھا۔ میں دروازہ میں کھڑا تھا۔ میں نے دیکھا کہ اس شخص نے جو آگے تھا۔ دوسرے شخص کو اشارہ کیا۔ کہ آپ آگے بڑھیں۔ لیکن پھر پچھلے شخص کا ہاتھ مجھے نظر آیا۔ جس سے میں نے سمجھا۔ کہ پچھلے شخص نے اگلے شخص سے کہا ہے۔ کہ نہیں۔ آپ ہی آگے جائیں۔ ان کے اس طریق کار سے میں یہی سمجھا۔ کہ وہ شخص بڑا ہے۔ اور یہ ماتحت ہے۔ جب وہ چائے کے میز کے قریب پہنچے۔ تو جیسے یہ قاعدہ ہوتا ہے۔ کہ بڑا آدمی میزبان کے قریب بیٹھتا ہے۔ اور چھوٹا کسی پر بیٹھتا ہے۔ اگلے آدمی نے پچھلے کو آگے بڑھنے کے لئے کہا۔ مگر اس نے اشارہ کیا۔ کہ آپ ہی بیٹھ جائیں۔ اور وہ آگے آکر میرے پاس بیٹھ گیا۔

مجھے یہ معلوم تھا
کہ میرے پاس بیٹھنے والا شخص بھی دوسرے شخص سے ہی تعلق رکھتا ہے۔ کیونکہ میں اس سے پہلے مل چکا تھا۔ میں اتنا سمجھتا تھا۔ کہ یہ بھی اس کے کام میں شریک ہے اور ایک بڑا ہے اور ایک چھوٹا۔ مگر دوسرے شخص کو آگے کرنے کی وجہ سے میں نے یہ نتیجہ نکالا۔ کہ دوسرا کام میں بڑا درجہ رکھتا ہے اور وہ جسے میں جانتا ہوں۔ چھوٹا۔ خیر باقی ہوتی ہیں۔ بعد میں میں نے ایک دوست سے جو ان کا واقف تھا۔ پوچھا کہ کیا جو نیا آدمی تھا وہ بڑے درجہ کا تھا۔ اور پرانا چھوٹے درجہ کا تو اس نے کہا کہ نہیں جو نیا آدمی ہے۔ وہ تو پرانے سے بہت چھوٹا ہے۔ میں نے کہا پھر یہ کیا بات ہے۔ کہ جب وہ مجھے ملنے کے لئے آیا۔ تو بڑے نے چھوٹے کو آگے بڑھنے کے لئے کہا۔ اس پر مجھے جواب ملا۔ کہ مغربی لوگوں میں یہ درج ہے۔ کہ اپنے سے چھوٹوں میں وقار نفس پیدا کرنے کے لئے ان کی بہت عزت کرتے ہیں۔ یہ طریق نہایت اچھا ہے۔ اور افسروں کا یہ فرض ہونا چاہیے۔ کہ وہ اپنے ماتحتوں کا ادب اور احترام کریں۔ اور ان سے اس رنگ میں سلوک کریں۔ کہ انہیں احساس ہو۔ کہ ان کا افسران کا اعزاز کرنا چاہتا ہے۔

ہمارے تعلیمی ادارے

اخلاق کی طرف بہت کم توجہ دے رہے ہیں۔ جس کی وجہ سے دینیات کی تعلیم کا بھی ستیاناس ہو رہا ہے۔ اور اخلاق بھی ستیاناس ہو رہے ہیں۔ اپنی اداروں سے مبلغین کو آگے نہیں بلال کالج اور ٹائی سکول کی حالت بہتر ہے۔ اور یہ افسوسناک امر ہے۔ کہ دینداری کی تعلیم دینے والے ادارے بے دین ثابت ہو رہے ہیں۔ لیکن جو دینداری کی تعلیم دینے والے ادارے ہیں ان کی حالت بہتر ہے۔ میں ان لوگوں کو واضح طور پر کہہ دینا چاہتا ہوں۔ کہ اگر وہ سلسلہ احمدیہ میں رہنا چاہتے ہیں۔ اور اس کا مفید وجود بننا چاہتے ہیں۔ تو وہ اپنی ہی اصلاح کریں۔ اور تلامذہ کے اخلاق کو بھی درست کریں۔ ورنہ میری نظر میں ان کی علمیت کوئی حقیقت نہیں رکھتی۔ اگر وہ سلسلہ کے لئے مفید وجود ثابت نہ ہوں۔ تو ان کی میری نظر میں کوئی قدر نہیں۔ ایسے آدمی جو اخلاق میں گمے ہوتے ہیں۔ انہیں اسی طرح باہر پھینک دیا جائے گا۔ جس طرح دودھ سے مکھی کو نکال کر باہر پھینک دیا جاتا ہے۔ کتنے

افسوس کی یہ بات ہے

کہ وہ مبلغ جن کا یہ کام ہے۔ کہ وہ دوسروں میں نظام کی روح پیدا کریں۔ وہ جہاں جاتے ہیں لڑنے لگ جاتے ہیں۔ مولوی کیا ہوا ہلکا کتا ہوا۔ کہ جہاں

جاتا ہے۔ لوگوں کو کاٹتا پھرتا ہے۔ آخر وہ کیا ہے۔ کہ دوسری قوموں میں بھی نظم پایا جاتا ہے۔ لیکن تمہیں نظم نہیں پایا جاتا۔ اس کی وجہ یہ ہے کہ اساتذہ یہ باتیں تلامذہ کے کانوں میں نہیں ڈالتے۔ وہ صرف فعل فعلاً۔ فعلوا کی گردنیں رٹواتے ہیں۔ عمل کی طرف توجہ نہیں دلاتے۔ حالانکہ میں سمجھتا ہوں۔ عمر بول۔ نہ فعل کی گردنیں بنائی ہی اس لئے یقین کر وہ عمل کی طرف توجہ دلائیں۔ فعل کے معنی کام کرنے کے ہوتے ہیں۔ بنانے والوں نے تو فعل کی گردنیں بنا ہی ہیں۔ لیکن پڑھنے والوں نے عمل ہی چھوڑ دیا۔ اساتذہ کو نہ عمل کی طرف توجہ ہے۔ نہ اخلاق کی طرف توجہ ہے۔ نہ انہیں اس ذمہ داری کا احساس ہے۔ جو سلسلہ کی طرف سے ان پر عائد ہوتی ہے۔ لہذا نہ انہیں یہ روح تلامذہ میں پیدا کرنے کی ضرورت محسوس ہوتی ہے۔ میں کہتا ہوں کہ ماتحت کو اپنے

افسر کا حکم ماننا ہی پڑے گا

خواہ وہ کتنی ہی ذلت اور رسوائی والا حکم ہو۔ اسے کام سے بچھے نہیں ہٹنا چاہیے۔ چاہے اسے موت ہی آجائے۔ ہاں بعد میں وہ اسلئے کر سکتا ہے۔ اور اس افسر کے خلاف بھی کارروائی ہو سکتی ہے۔ لیکن پہلے اسے حکم ماننا ہوگا۔ جو میں اسلئے ہوگی۔ پھر افسر کے خلاف باتیں نہیں کرنی چاہئیں۔ اور لوگوں میں اس کے خلاف پراپیگنڈا نہیں کرنا چاہیے۔ جو الیا کرتا ہے۔ ایک جاہل بھی یہ سمجھ سکتا ہے کہ وہ روپیہ صنایع کرتا ہے۔ یہی تھمکڑا جو انگلستان پر ہڑا ہے۔ بتاتا ہے۔ کہ اس شخص میں پہلے سے منافقت پائی جاتی تھی۔ چنانچہ ایک یورپی مرتد نے ایک جگہ کہا۔ کہ انگلستان کے سب مبلغوں میں سے وہ شخص یعنی (یہ منافقت کا مرتب) سب سے اچھا تھا۔ اس سے معلوم ہوتا ہے۔ کہ اس مرتد کے کان بھرنے والوں میں سے یہ شخص بھی تھا۔ اور اپنے افسر کے خلاف اسے ابھارتا تھا۔ اس لئے وہ خوش تھا۔ کہ یہ میری تائید کر رہا ہے۔ اگر یہ نہیں تو

وجہ کیا ہے

کہ ایک منافق ایک مومن کی تعریف کرتا ہے۔ سیدھی بات ہے۔ کہ جو منافق رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم پر اعتراض کرتا ہے۔ وہ حضرت ابو بکر رضی اللہ عنہ یا حضرت عمر رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی تعریف نہیں کرے گا۔ اگر وہ کسی ایسے شخص کی جو بظاہر مومن کہلاتا ہے۔ تعریف کرتا ہے۔ تو معلوم ہوگا۔ کہ اس میں بھی

منافقت کی روح

پائی جاتی ہے۔ ایک دفعہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے پاس ایک یودی ایک مسلمان کے خلاف مقدمہ لے کر آیا۔ ایک نے یودی کو سختی میں پھینک دیا۔ مسلمان باہر نکلا اور اس نے پھینک دیا۔

کہ چونکہ میں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے سامنے چھی طرح بات نہیں کر سکا۔ اس لئے چلو حضرت عمر رضی اللہ عنہ سے فیصلہ کر لیں یہودھی چونکہ تھوڑے تھوڑے تھے۔ اس لئے اس نے سمجھا کہ خدا اگر میں نہ مانا۔ تو اپنا حق حاصل نہ کر سکوں اس نے یہ بات مان لی وہ حضرت عمرؓ کے پاس گئے سوار کہا کہ ہم آپ سے اپنے جھگڑے کا فیصلہ کروانا چاہتے ہیں۔ بات میں تفصیل کا بھی پتہ چل جاتا ہے۔ اس پر ہوجا نے باتوں باتوں میں کہا کہ میں نے یوں کہا۔ اس نے یوں کہا۔ اور

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم

نے یوں کہا۔ حضرت عمرؓ نے فرمایا اس کا کیا مطلب ہے اس نے کہا ہم پہلے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس مقدمہ لے گئے تھے سوار آپ نے میرے حق میں فیصلہ فرمایا تھا حضرت عمرؓ اندر گئے سوار تلوار لے آئے اور اس سے اس مسلمان کی گردن اڑا دی اور فرمایا جو شخص رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے فیصلہ پر راضی نہیں۔ اور مجھ سے فیصلہ کرنا چاہتا ہے۔ وہ مجھے منافق بنا تا چاہتا ہے پس جو اعلیٰ کارکنوں پر مستحق ہے۔ اور کسی دوسرے کا رکن کی تعریف کرے۔ نہیں فوراً سمجھ جانا چاہیے کہ اس میں بھی منافقت کی کوئی رگ نہ پائی جاتی ہے یہ سبزی مرتد کہتا ہے۔ کہ انکھین میں سب بڑے تھے صرف فلاں شخص اچھا تھا۔ اور یہ شخص وہ ہے جس نے نظم کو توڑا اور انسر کی بات ماننے سے انکار کیا۔ پس معلوم ہو گیا کہ یہ شخص پہلے سے منافق تھا۔ اور منافق اس سے خوش تھے۔ میں تم پر

واضح کر دینا چاہتا ہوں

کہ تم اپنے تین تباہ کر رہے ہو۔ اور جب تم اپنے تین تباہ کر رہے ہو تو یہ میرے بس کی بات نہیں کہ میں تمہیں سچا سکوں۔ اور نہ ہی خدا تعالیٰ تمہیں سچا سکتا ہے۔ کیونکہ اس نے پہلے سے یہ فیصلہ کر دیا ہوا ہے کہ جو شخص اپنے آپ کو تباہ کرنا چاہتا ہے۔ وہ کر لے میں اسے نہیں سچاؤں گا۔ اس لئے میں تمہیں اس سے تم اگر خدا تعالیٰ کی جماعت کو تباہ کرنا چاہتے ہو۔ یا بجات کا دروازہ اپنے اوپر بند کرنا چاہتے ہو۔ تو میں تمہارا ذمہ دار نہیں۔ اور نہ ہی خدا تعالیٰ تمہیں سچا سکتا ہے۔ پس اساتذہ کا یہ طریق درست نہیں کہ وہ تلامذہ کے اخلاق کو درست کرنے کے لئے کوشش نہیں کرتے۔ ورنہ یہ نہ ہوتا۔ کہ مولوی جہاں جاتے۔ خدا کو کرتے جو ایسا کرتے ہیں احمدیت سے ان کا دور کا تعلق بھی نہیں۔ ایسے شخص ارضی ہیں۔ مجھ ڈر ہے کہ ان کی اولاد بھی ارضی ہوگی۔ کوئی تم لوگوں کا خدا نہیں خدا کی کھت سچا نہیں سکتی یہ تو سال کے بعد خدا تعالیٰ نے فرمایا ہے۔ نو کو قائم کیلئے۔ تیرہ سو سال کے بعد خدا تعالیٰ نے اسلام کی عظمت کے دوبارہ سامان پر مکتے ہیں۔ تیرہ سو سال کے بعد تم لوگ ایسے تھے۔

جن کو خدا تعالیٰ نے اس نور کو قبول کرنے کی توفیق عطا فرمائی۔ تم میں سے ایک مولوی ایسا کرتے تو اڈل ورجہ کا بے ایمان ہے۔ تہا ایدہ فرض ہے کہ تم ایسے آدمیوں کو نفرت کی نگاہ سے دیکھو۔ اور نہیں منہ نہ لگاؤ۔ تم میں سے ہر شخص یہ سمجھ لے۔ کہ یہ کالی بھڑے۔ یہ بھڑے یا بے۔ یہ ایک داغ ہے۔ جو جماعت کے ماتھے پر لگا ہوا ہے۔ تم اسے اگر نفرت کی نگاہ سے دیکھتے ہو اور اسے منہ نہیں لگاتے تو سمجھ لو دو میں سے ایک بات ضرور ہوگی۔ یہ یا تو وہ اپنی اصلاح کر لے گا۔ اور ہمیں اس بات سے خوشی ہوگی۔ کہ ہمارا ایک بھگا ہوا بھائی ہمیں دوبارہ آملایا۔ وہ بھاگ جائیگا۔ اور اگر وہ بھاگ جائیگا تو خدا تعالیٰ ہمیں ایک لذت سے سچا لگا شایہ آپ لوگوں میں سے کوئی شخص کہے۔ کہ اگر کوئی بے ایمان ہے۔ تو اس میں

جماعت کی ذمہ داری

کیا ہے۔ میں تمہا ہوں۔ اس میں جماعت کی ذمہ داری یہ ہے۔ کہ وہ اسے نفرت کی نگاہ سے دیکھے اور منہ نہ لگائے۔ جب کوئی شخص بے ایمان ہو گا۔ تو تمہارا ان جذبات کی وجہ سے یا تو وہ اپنی اصلاح کر لے گا۔ اور یا جماعت سے اپنا رشتہ توڑ لے گا۔ جو بڑوں کو بھی دیکھ لو جب وہ کسی کا مقاطعہ کرے۔ تو وہ سیرنا ہو جاتا ہے۔ کیونکہ وہ قوم کا ذرہ ہوتا ہے۔ اور جب اس کی قوم اس کا حقہ پانی بند کر دے تو پانی الوداعہ اس کا حقہ پانی بند ہو جاتا ہے۔ اس لئے اگر یہ تم تھوڑے ہو۔ لیکن اگر منافقوں کو معلوم ہو جائے کہ تم ایسا کر کے تو وہ فوراً سیدھے ہو جائیں گے۔ یا تم کو چھوڑ دیں گے قطع نظر اس کے کہ اس میں کسی انسر کی غلطی ہے۔

سوال یہ ہے

کہ کیا اس نے زبان برداری کی۔ انسر کا حکم ظالمانہ ہی سہی مگر کیا اس نے وہ حکم مانا اس نکتہ کو بد نظر رکھتے ہوئے تہا ایدہ فرض ہے۔ کہ جو وہ کوئی شخص تمہارا اکتہا ہی تر ہی کیوں نہ ہو۔ جب وہ نافرمانی کرے اور اسے سزا ملے یا اس کے خلاف کوئی اور تادیبی کارروائی کی جائے تو یہ حیثیت نہ کر دے ایسا کیوں ہوا اگر تم میں یہ روح پیدا ہو جائے گی۔ تو منافقین فوراً اپنی اصلاح کر لیں گے۔ یا جماعت کو چھوڑ کر ایک طرف ہو جائیں گے۔ اگرچہ بظورے ایسا کر سکتے ہیں۔ تو تم ایسا کیوں نہیں کر سکتے۔ احمدی جو بڑوں سے تو کھڑے نہیں یہ بھی ایسا کر سکتے ہیں۔ لیکن ان میں اتنا جذبہ نہیں یا ایسا تباہ جتنا جو بڑوں میں پایا جاتا ہے۔ اگر یہ جذبہ بالکل ہی نہ پایا جاتا۔ تو اتنے عظیم الشان کام ہوتے کیسے جو اس جماعت نے کئے ہیں۔ مگر ابھی اور شدید

یاد رکھنا چاہیے

کہ جب ہم قادیان میں تھے۔ تو منافقین فوراً ظاہر ہو جاتا تھا اور خلیفہ کے علم میں آجاتا تھا۔ لیکن اب تم ہر جگہ پھیل چکے ہو۔ اب اگر کوئی منافقت کرے

تو تمہیں اس وقت اس کی منافقت کا پتہ لگے گا۔ جب سینکڑوں ہزاروں آدمی تباہ ہو جائیں گے۔ بقریقہ کی جماعت کو لے لو وہ مبلغوں کے سامنے جوں جی سرا نہیں کرتے تھے۔ مبلغ ہر طرح ان سے سلسلہ کا کام لے رہے تھے۔ لیکن جب اپنے ہی مبلغ نے یہ کہا۔ کہ ہمارا امام ایسا ہے تو ان کے لفظ تھے کہ اگر تم سچائی ہی آپس میں جھگڑتے ہو۔ تو تم ہماری اصلاح کس طرح کر سکتے ہو۔ یہ معمولی بات نہیں۔ یہاں کوئی فتنہ ہو۔ تو اس کا دانا انسان ہے۔ لیکن جب باہر کسی ملک میں فتنہ پھیل جائے۔ تو اس کا دانا ہمارے بس کی بات نہیں رہتی۔ یہ بات نہیں کہ ہم ایسے فتنوں کے دبانے میں کامیاب نہیں ہوتے۔ اکثر جگہوں پر ہم کامیاب ہو جاتے ہیں لیکن بعض جگہوں پر جماعتیں ٹوٹ جاتی ہیں۔ پس یہ بہت احتیاط والی بات ہے۔ یہ بہت

ڈر اور خوف والی بات

ہے۔ تم اپنے اندر ایسا جذبہ ایمان پیدا کرو کہ جو شخص نظم کو توڑے تم اسے منہ نہ لگاؤ۔ وہ تمہارا دشمن ہے۔ اگر تمہارا یہ جذبہ انتہا کو پہنچ جائے۔ تو ممکن نہیں کہ یہ لوگ اپنی خرابی کو دور کرنے کی کوشش نہ کریں۔ یہ جذبہ صحابہ میں کتنا شاندار تھا رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم جنگ تبوک پر تشریف لے گئے۔ تین مخلص آدمی پیچھے رہ گئے۔ وہ بے ایمان نہیں تھے۔ بلکہ کسی وجہ سے ان سے یہ غلطی سرزد ہوئی اس وقت ایک جو سخت صحابی رہا بھی تھے۔ جو پیچھے رہ گئے۔ انہیں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم باہر کسی کام پر بھیجا تھا۔ جب رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم باہر نکل چکے تھے۔ وہ گھر آئے۔ کوئی دن گھر سے باہر نہ گئی وجہ سے انہیں قدرتا یہ خیال آیا کہ میں اپنی بیوی کو پیار کروں۔ وہ سنتے سنتے اندر گئے۔ اور اپنی بیوی کو پیار کرنا چاہا۔ لیکن اس نے انہیں دھکا دینے کی کوشش کر دیا۔ اور کہا۔ تمہیں شرم نہیں آتی۔

خدا کا رسول

دلنے کے لئے کیلئے۔ اور تمہیں بیوی سے پیار ہو جھڑپ ہے۔ دیکھو ان میں اسلام کی کتنی غیرت تھی خاندان آج کل کی عورت اس بات پر ناراض ہو جائے کہ اس کے خاوند نے اس سے پیار کیوں نہیں کیا۔ لیکن وہ صحابیہ اس بات پر ناراض ہو گئیں کہ ان کے خاوند نے ان سے کیوں پیار کرنا چاہا ہے۔ حالانکہ ان کا کوئی تھوڑا نہیں تھا۔ صرف اتنی بات تھی۔ کہ وہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے جنگ تبوک پر تشریف لے جانے کے بعد گھر پہنچے تھے۔ لیکن بیوی کی منشا یہ تھی۔ کہ وہ وہیں سے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ چل جائے اور گھر بہت ہی نہ۔ اس بات کا نتیجہ تھا کہ ان میں اتنی طاقت پیدا ہو گئی کہ دنیا ان سے خوف کھانے لگی۔ ایک نوا ایک جنگ کے موقع پر جب صحابیہ نہیں آئیں میں شکر رنجی ہو گئی۔ تو عبد اللہ بن ابی اسد نے اس موقع کو غنیمت جانا اور چاہا کہ مسلمانوں میں آگ سلگے۔ اس نے کہا کہ کیا میں نے تم سے یہ نہیں کہا

تھا کہ ان ہمارے بن کو سر نہ چڑھاؤ تم نے نہیں سر چڑھایا۔ تو ذلت دیکھتی پڑی۔ اب بھی کوئی بات نہیں مدینہ جا لینے دو وہاں جا کر سب سے سوز شخص یعنی میں سب سے ذلیل شخص یعنی رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو لخواہ بائیں من ذالک مدینہ سے نکال دے گا رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس یہ بات پہنچی۔ آپ نے انصار کو اکٹھا کر کے دریافت کیا کہ یہ کیا بات ہے۔ انصار نے جواب دیا۔ یا

رسول اللہ

عبد اللہ بن ابی بن رسول

نے یہ بات کہی ہے۔ جو سزا آپ فرمائیں۔ ہم اسے دینے کو تیار ہیں۔ بعض نے کہا۔ اگر آپ اجازت دیں۔ تو ہم اسے قتل کر دیں۔ آپ نے فرمایا میں یہ نہیں چاہتا کہ اسے قتل کر دوں۔ عبد اللہ کا اپنا لڑکا آپ کے پاس آیا۔ یہاں تو دور کی بھی رشتہ داری ہوتی ہے۔ تو لوگ کہہ دیتے ہیں کہ ظلم ہو اور خرداں اس کا اپنا لڑکا آیا اور اس نے کہا۔ یا رسول اللہ میں نے سنا ہے کہ میرے باپ نے ایسی بات کہی ہے۔ یا رسول اللہ اسے شخص کی سزا اسے قتل کے اور کوئی نہیں۔ اسے قتل کی ہی سزا دینی چاہیے۔ مگر یا رسول اللہ ایک بات میرے ذہن میں آئی ہے۔ وہ یہ کہ ممکن ہے کہ آپ کسی صحابی کو حکم دیں۔ کہ وہ میرے باپ کو مار دے اور کسی وقت مجھ میں کمزوری آجائے۔ اور میں کہوں کہ چونکہ اس شخص نے میرے باپ کو قتل کیا تھا۔ اس لئے میں اسے قتل کر دوں۔

یا رسول اللہ

اس چیز سے پہلے کہ میری بیوی نے کہا ہے کہ مجھے ہی حکم دیں کہ میں اپنے باپ کو قتل کر دوں۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہم ایسا کوئی اقدام کرنے کے لئے تیار نہیں۔ صحابہ کی نظروں میں یہ بات ختم ہو گئی۔ کہ اس وحیم ترین انسان نے اس ظالم ترین منافق کو معاف کر دیا۔ مگر بیٹے کے لئے یہ بات ختم نہ ہوئی۔ اس کے دل میں غصہ تھا کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق میرے باپ نے یہ لفظ کہے تھے کہ مدینہ پہنچ لینے دو۔ وہاں پہنچ کر سب سے سوز شخص یعنی میں سب سے ذلیل شخص یعنی رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو لخواہ بائیں من ذالک مدینہ سے نکال دے گا۔ لشکر الہی ہر گز تھا جس وقت مدینہ کی دیواریں نظر آئیں۔ عبد اللہ کے بیٹے نے تو ارٹکالی۔ اور کئی کئی روزے پر کھڑا ہو گیا سوار بہا میرا باپ مدینہ آیا کیلئے۔ یہ وہ جگہ ہے جس کے متعلق تم نے یہ الفاظ کہے تھے۔ کہ میں وہاں پہنچ کر سب سے ذلیل شخص یعنی رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو لخواہ بائیں من ذالک مدینہ سے نکال دے گا۔ خدا کی قسم میں آج تمہیں گلی میں گھسنے نہیں دوں گا۔ جب تک تم میرے سامنے یہ اعزاز نہ کرو۔ کہ میں سب سے زیادہ ذلیل شخص ہوں اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم

جماعت احمدیہ کی مجلس مشاورت ۱۹۵۰ء

۸-۹ اپریل (جمعہ ہفتہ، اتوار) کو منعقد ہوگی!

جماعت احمدیہ کی مجلس مشاورت کا اجلاس ۸-۹ شہادت ۱۳۲۹ھ مطابق

۸-۹ اپریل ۱۹۵۰ء بروز جمعہ ہفتہ۔ اتوار منعقد ہوگی۔ انشاء اللہ

جملہ جماعتیانے احمدیہ کو چاہیے کہ اپنی اپنی جماعت کے نمائندگان

کا انتخاب کر کے جلد دفتر ہذا کو مطلع کریں۔ (پرائیویٹ سیکرٹری حضرت خلیفۃ المسیح

دفتر دوم میں شمولیت کیلئے ایک اور رعایت

جیسا کہ پہلے اعلان کیا جا چکا ہے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشریؑ اللہ تعالیٰ
نصرہ العزیز نے دفتر دوم میں شمولیت کیلئے چندہ کی شرح میں یہ رعایت فرمائی ہے کہ دفتر دوم کا
سالانہ وعدہ ماہوار آمد کے پانچویں حصہ کے برابر کیا جاسکتا ہے۔

ایک مجلس کی درخواست پر حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے اب مزید رعایت یہ فرمائی ہے کہ موجودہ
سال کا وعدہ تو ماہوار آمد کے پانچویں حصہ کے برابر ہی کرنا ہوگا۔ لیکن نئے شامل ہونے والے
دوست سالانہ سالوں کے وعدے کم سے کم پانچ روپے فی سال ادا کر کے حصہ لے سکتے ہیں۔
(نائب وکیل المال تحریک جدید (بہ)

تاریخ ہائے جلسہ سالانہ کی تبدیلی کے بارے میں مشورہ طلب ہے

احباب کو معلوم ہے کہ جلسہ سالانہ کی تاریخیں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے عہد مبارک سے ۲۶-۲۷
۲۸ دسمبر چلی آتی ہیں۔ ان ایام میں کرسمس کی تعطیلات کی وجہ سے احباب کو شمولیت میں آسانی تھی۔
اب کرسمس کی رخصتیں ۲۵، ۲۶ دسمبر مقرر ہوئی ہیں۔ اور ۲۷ دسمبر کو قائد اعظم کی ولادت کی رخصت ہوگی
اس لئے دوستوں سے مشورہ مطلوب ہے کہ جلسہ سالانہ کیلئے کوئی تاریخیں مناسب اور سوزوں ہوں گی۔
چونکہ اس معاملہ کو مجلس مشاورت میں پیش کرنا ہے۔ اس لئے جلد از جلد احباب اپنی رائے سے
مطلع فرمائیں۔ (ناظر دعوت و تبلیغ (بہ)

جلسوں کا انعقاد

حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اثنی عشریؑ اللہ تعالیٰ نصرہ العزیز
کی منظوری سے اس سال مندرجہ ذیل ایام تبلیغ و جلسہ ہائے تجویز کئے گئے ہیں۔ احباب جماعت
کو چاہیے کہ پوری تندی سے ان تقریبات کو منائیں۔

(۱)	یوم التبلیغ	۲۶ مارچ	۲۶ اپریل	۲۶ مئی	۲۶ جون	۲۶ جولائی
(۲)	جلسہ پیشوا بایں مذاہب	۲۸ مئی	۲۸ جون	۲۸ جولائی	۲۸ اگست	۲۸ ستمبر
(۳)	یوم التبلیغ	۲۵ ستمبر	۲۵ اکتوبر	۲۵ نومبر	۲۵ دسمبر	۲۵ جنوری
(۴)	جلسہ سیرۃ النبی	۲۶ نومبر	۲۶ دسمبر	۲۶ جنوری	۲۶ فروری	۲۶ مارچ

(نائب ناظر دعوت و تبلیغ (بہ)

سب سے زیادہ معزز
میں اور جب تک عبد اللہ نے یہ اعلان نہیں کیا اس
کے بیٹے نے اسے شہر میں گھسنے نہیں دیا۔
تم سمجھ سکتے ہو کہ اس قسم کے جذبات کے مقابلہ
میں عیلامنا نفقت پب سکتی ہے۔ ہاں اگر تم
ان جذبات کو چھوڑ دو گے تو منافقت پر جگر
پنپنے گی اور تمہاری جڑوں میں تیل ڈالے گی۔
پس میں مولیوں کو اس طرف توجہ دلاتا ہوں کہ وہ
اپنے اخلاق درست کریں۔ ورنہ مومنیت انہیں
کچھ فائدہ نہیں پہنچائے گی۔ ان سے وہی سوک
کیا جائے گا جو منافقوں سے کیا جاتا ہے۔
اور میں کاجوں اور سکوں کے افسروں اور
اساتذہ سے پہنچتا ہوں کہ وہ اپنے اخلاق
میں تبدیلی پیدا کریں۔ ورنہ جو مبلغ برا نمونہ
دکھائے گا میں انہی کو ذمہ دار چھڑاؤں گا۔
اور میں جماعتوں کو بھی

توجہ دلاتا ہوں
کو آپ کی قربانیوں اور اثار نے خدا تعالیٰ کے
فضل کو کھینچا۔ اور جماعت ہوا ایک کونیل کی طرح تھی
اسے ایک درخت کی طرح بنا دیا۔ کونیل پر کسی
جانور کا پاؤں آجائے۔ تو وہ تباہ ہو جاتی ہے۔
اور درختوں میں بھی اگر لکڑی لگ جائے۔ تو انہیں
کسی کام کا نہیں چھوڑتا۔ وہ سوکھ جاتے ہیں۔ تم
کسی جانور کے پاؤں سے مسلے جانے کی حالت
سے تو نکل چکے ہو۔ لیکن کپڑے کی آفت سے ابھی
دور نہیں ہوئے۔ اس سے بچنے کا طریق یہی
ہے کہ تم منافقت کو منہ نہ لگاؤ۔ بے شک منافق

درخواستہائے دعاء

(۱) برادر خواجہ بشیر احمد صاحب (ابن
خواجہ غلام نبی صاحب مرحوم) چار ماہ سے
بیمار چلے آ رہے ہیں۔ احباب جماعت سے
ان کی صحت کا مدد و عاجز کے لئے درخواست دعا
ہے۔ خواجہ عبداللطیف دہرہ دون۔
(۲) برادر مکرّم چوہدری عزیز احمد صاحب
درتف زندگی محاسب صدقہ انجمن احمدیہ بیمار
ہیں اور اس وقت سرگودھا ہسپتال میں زیر علاج
ہیں۔ احباب ان کی صحت کا مدد کیلئے دعا فرمائیں۔
ناصر الدین احمدیہ سنہ کیلیٹ (بہ)

دعائے مغفرت

خاکسار کی اہلیہ محوڈا ساعزہ بیارڈ کو مؤرخہ
۱۰ فروری ۱۹۵۰ء بروز جمعہ ۱۱ بجکر ۲۰ منٹ پر
فوت ہو گئیں۔ مرحومہ کی عمر ۳۴ سال تھی۔
یہاں پر احمدی نماز جنازہ پڑھنے والے نہ تھے۔
اس لئے احباب سے درخواست ہے کہ مرحومہ کا
جنازہ نماز پڑھیں۔ اور مرحومہ کی مغفرت اور
ملیحی درجات کیلئے دعا فرمائیں۔
نذیر احمد ولد ماسٹر ولی محمد گوالا لکھنور۔

اعلان

مذرحہ ذیل واقفین زندگی کے مقاطعہ کا اعلان اس عرض سے کیا جاتا ہے تاکہ دوسرے واقفین کے لئے عبرت ہو اور اجاب سے امید کی جاتی ہے کہ وہ اس مقاطعہ کے اعلان پر مقاطعہ شدگان سے کوئی سروکار نہیں رکھیں گے۔ کیونکہ انہوں نے اسلام کے لئے اپنی زندگیاں وقف کی تھیں۔ اور وقف کرنے کے بعد کسی شخص کا اختیار نہیں رہتا۔ کہ وہ وقف کیے گئے مفہوم کے خلاف رد یہ رکھے۔ مذرحہ ذیل واقفین نے بظاہر یہ اقرار کیا تھا کہ ان کی زندگی دین و ملت کی خدمت کے لئے وقف ہو گئی مگر درحقیقت انہوں نے اپنی زندگیاں کعبہ دینار کے لئے وقف کر دی ہوئی ہیں اور نہ صرف یہ بلکہ ان کو جب خدمت دین کے لئے بلا لیا گیا تو انہوں نے اسے گامدہہ کیا۔ مگر اقلے وعدہ نہ کیا اس طرح فریب دہی سے کام لیتے رہے۔ اس لئے ایسے شخص سے ہماری جہوت کا کوئی تعلق نہیں اور اجاب کا فرض ہے۔ کہ وہ اپنے مقاطعہ سے دلی ناراضگی کا اظہار کریں۔ تا ان کو اپنی غلطی کا احساس ہو۔ اس وقت عالم اسلامی جن مصائب میں سے گزر رہا ہے۔ وہ مخفی نہیں اور دنیا میں جو اہل کفر کے وہ بھی کسی سے مخفی نہیں۔ اس لئے ایسے لوگوں کو دینے والے جو انہوں نے کے خلاف یہ تقریریں کر دینی کی گئی ہے۔ تا آئندہ وقف کرنے والے سوچ سمجھ کر آگے بڑھیں اور اپنی زندگیاں اسلام کے لئے سرتوڑتے پیش کریں۔

۱) میاں محمد سرد صاحب ایڈیٹر کراچی پبلسٹیشن گجرات

۲) سید مبارک احمد صاحب دکن میڈیا پیر احمد صاحب حال کراچی ڈی۔ سی۔ انس۔ سیالکوٹ

۳) محبوب آہی صاحب دکن میڈیا پیر احمد صاحب حال سکول ٹیچر جیک جھمبرہ

دناظر امور عامہ

ایک احمدی نوجوان کی امتیازی کامیابی

یہ نوجوانیت خوشی سے سنی جائے گی۔ کہ عزیزم مکرم عبدالسلام صاحب مہتمم ابن حضرت بھائی عبدالرحمن صاحب خادیا فی سیکنڈ پاکستان اولمپکس جو اس سال ۲۴ و ۲۵ و ۲۶ فروری کو لاہور میں ہو رہی ہیں۔ صوبہ سندھ و کراچی کی طرف سے منتخب ہو کر سائیکل دوڑوں میں حصہ لینے کے لئے آ رہے ہیں۔

اس سے قبل ڈیٹ پاکستان اولمپکس سیکنڈ میں حصہ لینے کے لئے آپ مشرقی پاکستان کی طرف سے منتخب ہو کر آئے تھے۔ بنگال میں انہوں نے کسی ایک اعزاز کی انعامات حاصل کئے اور اس وقت آپ پاکستان کے ممتاز کھلاڑیوں میں شمار کئے جاتے ہیں۔

اجاب جماعت سے عزیز موصوف کی شاندار کامیابی کے لئے درخواست دعا ہے۔

(بشیر احمد عفی عنہ امیر جماعت احمدیہ کراچی)

غیر منتخب ہوا قفین جلد توجہ کریں!

اس وقت سحر بہ کار میٹرک پاس واقفین کی ضرورت ہے

حضرت امیر المؤمنین امیر اللہ منبرہ العزیز ایک خطبہ میں فرماتے ہیں جب ایک شخص خدا تعالیٰ کے ساتھ وعدہ کرتا ہے کہ وہ دین کیلئے اپنی زندگی وقف کرے گا۔ اس کا یہ فرض ہے کہ وہ اپنے آپ کو ہمیشہ واقف ہی سمجھے۔ وہ اس سے کبھی آزاد نہیں ہو سکتا۔ کیونکہ وقف تو ایک عہد ہے خدا اور بندے کے درمیان۔ اور کوئی قبول کرنے سے نہ کرے یہ عہد ہرگز ٹوٹ نہیں سکتا۔ قبول نہ کرنے کی صورت میں اس کے لئے لازمی ہے۔ کہ وہ کثیر حصہ دینی خدمت میں گزارے۔ اور پھر اس تک

میں رہے۔ کہ کبھی دینی خدمت کے لئے آگے بڑھنے کا مطالبہ

نہ کرے۔ اور جب بھی ایسی آواز اس کے کان میں آئے

اس کو چاہیے۔ کہ پھر اپنے آپ کو پیش کرے۔ کہ میں وقف

ہوں۔ پہلے فلاں وقت مجھے نہیں بلا لیا گیا تھا۔ اب میں

پھر پیش کرتا ہوں۔ وقت سات خطبہ جمعہ یکم اکتوبر ۱۹۵۲ء

حضرت کے مندرجہ بالا ارشاد کی روشنی میں تمام ان تجربہ کار و فاضل

پاس صاحب کی خدمت میں جنہوں نے اپنی زندگیاں خدمت دین

کیلئے وقف کی ہوئی ہیں۔ گدازش سے کہہ اپنے موجودہ پتے

دیکھ کر آف سے دفتر ہذا کو مطلع فرمائیں کیونکہ اس وقت ان کے

حال کام میں۔ نیز وہ دوست بھی مخاطب ہیں۔ جو پہلے بلائے گئے

تھے۔ مگر منتخب نہیں ہوئے۔ اور وہ مخلص اجاب بھی ہیں۔ جن کے

میں دینی خدمت کا شوق پایا جاتا ہے۔ وہ بھی اشرار صدر سے ہی زندگی

وقف کریں۔ جزا امیر احمدیہ لاہور ڈائری۔ ڈیکلوریٹن تقریریں

منتظر کارنامے

سرور امیاء صلی اللہ علیہ وسلم کے عظیم الشان کارنامے جن کی دنیا کی تاریخ میں کوئی نظیر نہیں

مفت

عبداللہ الدین سکندر آباد دکن

درخانہ خدمت خلق

شاکن - بخار کو کو منن کے بغیر توڑنے والی دوا اور کو منن کے نقصانات سے

شفائی شاکن کے ساتھ اس دوائی کا استعمال ہو تو خدا تعالیٰ کے فضل سے

بخار دور ہو جاتا ہے۔ قیمت پچاس گولیاں دو روپیہ ہے۔

حب جگر - جگر کو طاقت دینے اور اس کا فعل درست کرنے کی اور خون

پیدا ہوتی ہیں۔ قیمت ایک درجن میں آٹھ روپیہ ہے۔

جوشانہ جگر - جگر کی خرابیوں کا بہترین جوشانہ ہے۔ جگر کو سبزیوں سے

ملنے کا بہترین دوا خانہ خدمت خلق دیکھ ضلع جھنگ (پاکستان)

زندگی وقف کرنا "زندہ جماعت کی علامت"

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی امیر اللہ منبرہ العزیز کا ارشاد ہے: "کہ ہر شخص اپنی جان بچانے کے لئے آگے اور کھلے۔ کہ اے امیر المؤمنین! پھر خدا اور اس کے رسول اور اس کے دین اور اس کے اسلام کے لئے حاضر ہے۔ جس دن سے تم یہ سمجھ لو گے۔ کہ تمہاری زندگیوں تمہاری نہیں بلکہ اسلام کے لئے ہیں۔ جس دن سے تم نے محض دل میں ہی یہ نہ سمجھ لیا۔ بلکہ عملاً اس کے مطابق کام بھی شروع کر دیا۔ اس دن تم کہہ سکو گے کہ تم زندہ جماعت ہو" اگرچہ حضور کے ارشاد کی تعمیل میں خدایان احمدیت زندگی وقف کر کے دنیا کے کناروں تک بھرت لیا ہے۔ لیکن سلسلہ کی بڑھتی ہوئی ضروریات کے پیش نظر جو نوجوان اپنے آپ کو پیش کر سکتے ہیں۔ اور اس ذمہ داری کو ذابہ سکتے ہیں وہ اپنے نام پیش کریں۔ خصوصاً بی۔ اے۔ مولوی فاضل۔ تجربہ کار میٹرک پاس کلکوں اور اکادمیوں کی ضرورت ہے۔ (نائب دیکلوریٹن تحریک جدید)

احمدی ٹریڈنگ کمپنی

احمدی ٹریڈنگ کمپنی عرصہ سے شائع نہیں ہو سکی۔ وکالت۔ تجارت کے زیر انتظام یہ ڈاکٹر کٹری دوبارہ تیار کر دی جا رہی ہے اس سے ضرورت ہے کہ تمام تجارتی صناعات اپنے کاروبار کی تفصیلی اطلاع دفتر ہذا کو دیں۔ اجاب سے درخواست ہے کہ اس معاملہ میں مستعدی سے ہمارے ساتھ تعاون کریں۔ اور جلد اپنے اور اپنے بڑے دوستوں کے درمیان احمدی تجارت کے پتے دفتر ہذا کو بھیجیں۔

وکیل التجارت جو دھال بلڈنگ لاہور

نمبر مبارک: جملہ امراض چشم کیلئے مفید، قیمت فی شیشی ۸/۸ پتہ ریاق امیر صندھین پورے مفت معقولہ ایش دو خانہ والدین جو دھال بلڈنگ لاہور

Digitized by Khilafat Library Rabwah

حضرت امیر المومنین امام جماعت احمدیہ ایدہ اللہ تعالیٰ کا وجود گرامی

اسلام اور احمدیت کی صداقت کا ایک زندہ نشان ہے

یوم مصلح موعود کی تقریب پر جماعت احمدیہ لاہور کے جلسے میں تقاریر

(نامہ نگار خصوصی کے قلم سے)

لاہور ۲۰ فروری آج سات بجے شب تعلیم الاسلام کالج ہال میں جماعت احمدیہ لاہور کا ایک عظیم الشان جلسہ صدارت مكرم صاحبزادہ کا نظم مرزا ناصر احمد صاحب ایم۔ اے (اوسن) منعقد ہوا۔ جس میں اسلام احمدیت کی تائید میں اللہ تعالیٰ کے زندہ نشان یعنی پیشگوئی مصلح موعود کی عظمت و اہمیت اور اس کے مختلف پہلوؤں کے پورا ہونے پر بصیرت افزا تقریر ہوئیں۔ ہال سامعین سے پُر تھا۔ تمام تقاریر نہایت دلچسپی سے سنی گئیں۔

ٹیلی ویژن پر آثار قدیمہ

لندن ۱۷ فروری۔ جن لوگوں کے پاس ٹیلی ویژن کا سیٹ موجود ہے۔ وہ گھروں میں بیٹھے دنیا کے بہترین آثار قدیمہ دیکھ سکیں گے۔ اس کا بندوبست بی بی سی نے کیا ہے۔ جس نے برٹش میوزیم میں ایک ٹیلی ویژن کارز قائم کر دیا ہے۔ جو ہر مہینے کچھ نہ کچھ آثار دکھایا کرے گا۔ پہلی مرتبہ ۳۰ جنوری کو برطانیہ میں آرٹ کے ماہروں نے چند چیزیں منتخب کیں اور ان کی ٹیلی ویژن پر نمائش ہوئی۔ ان چیزوں میں مصری تمدن کے بعض بچے کھچے آثار۔ میگن کارٹا کی نقل اور ایک قدیم گلدان شامل ہے۔

روسی اقتدار کے ماتحت مسلمانوں کی افسوسناک حالت

لندن ۲۱ فروری۔ کیتھولک رسالہ "ٹیلٹ" اسلام کے مقابلہ میں اشتراکیت اور مشترکہ مسیحی مسلم سماج کے متعلق اصرار کرتے ہوئے لکھتا ہے کہ مذب میں یہ عام خیال ہے کہ مارکسی مادہ پرستی کے اثرات سے مسلمان محفوظ رہیں گے۔ لیکن اس نے ان لاکھوں مسلمانوں کی قابل رحم حالت کی طرف توجہ دلائی ہے جو روسیوں کے زیر اقتدار ہیں۔ سویت یونین میں دو کروڑ ۵۰ لاکھ البانیہ میں ۵۰ ہزار بلغاریہ میں ۸ لاکھ لومبارڈ اور پولینڈ میں ۲۰ لاکھ ۱۲ ہزار مسلمان آباد ہیں۔ آج ہر سارے مسلمان اپنے ملکوں میں اس طرح محصور ہیں کہ بیرونی دنیا سے کسی قسم کے تعلق رکھنے کی انہیں اجازت نہیں۔ ان کے مذہبی اداروں پر سخت پابندی ہے اور اپنی حکومتوں کے قوانین کے ماتحت انہیں دہنا پڑتا ہے۔

"ٹیلٹ" کا کہنا ہے کہ ان کے حکمرانوں نے دنیا کے دوسرے مسلمانوں اور ان کے درمیان جو خلیج قائم کر دی ہے۔ وہ ان موقعوں پر بہت واضح ہو جاتی ہے۔ نزارغ فلسطین کے سلسلہ میں سارا عالم اسلام متحذ ہو گیا تھا۔

جنوبی افریقہ میں ہندوستانیوں کی پوزیشن

لندن ۲۱ فروری۔ یہاں کے ممبرین جنوبی افریقہ میں ہندوستانیوں کی پوزیشن کے مسئلہ کو بہت اہمیت دے رہے ہیں اور انہیں یقین ہے کہ دولت مشترکہ کے دوسرے حصوں میں رہنے والے ہندوستانیوں کے متعلق وسیع تر مسائل پر اس کا کافی اثر پڑے گا۔

برٹش پوسٹ نے کل کی اشاعت میں کہا ہے کہ جنوبی افریقہ کی طرح کینیڈا اور نئی میں ہندوستانی تجارت میں اپنی یاقوت کی وجہ سے اقتصادی برتری کا مالک ہو گیا ہے۔ اس کی تعلیمی صلاحیت اسے سیاسی مراعات کا بھی مستحق بناتی ہے۔ جس کے لئے ابھی وہاں کی مقامی آبادی تیار نہیں ہے۔ اگر یہ مراعات ہندوستانیوں کو دی جائیں۔ تو وہ بھی اس کا مطالبہ کریں گے۔ پوسٹ کا کہنا کہ "مثال میں ہندوستان کے متعلق جو فیصلہ کیا جائے گا وہ ساری مملکت میں پھیلے ہوئے ہندوستانیوں کے لئے نمونہ کا کام کرے گا۔ کیپ ٹاؤن کے ابتدائی مذاکرات میں پاکستان ہندو جنوب افریقی گول میز کانفرنس کی جو سفارش کی گئی ہے۔ اس سے معتدل امید یہاں کے حلقوں میں پیدا ہو گئی ہے۔" (اسٹار)

"ٹیلٹ" کا مزید کہنا ہے کہ یہ بات اس وقت بہت واضح ہو گئی۔ جبکہ افریقہ۔ چین لنکا۔ سیام جادا، فلپائن اور عالم اسلام کے ہر گوشہ سے ہمدردی کے پیغامات عرب مجاہدین کے پاس آنے لگے۔ لیکن روس اور ماتحت ممالک میں رہنے والے مسلمانوں کو لب کشائی کی اجازت نہ ملی بلکہ بعض مرفعوں پر انہیں اپنے ان جنگ آزما بھائیوں سے کوئی تعلق نہ رکھنے کا اظہار کرنا پڑا۔" (اسٹار)

ایلو مینیم کا سیمینٹر

لندن ۱۷ فروری لکڑی کے حال کی طرح نازک لیکن فولاد کی طرح مضبوط۔ ایلو مینیم کا بنا ہوا ایک عظیم الشان شہر لندن کے مشہور نائٹس ہال میں بن رہا ہے۔ اس میں نشست گا ہیں اور وہیں بھی ہوں گی اور ایک شاندار محراب بھی بنے گا اس کی تعمیر میں ایلو مینیم کی سارے آٹھ ٹریلر لمبی ٹیوب اور ۲۵ ہینرینیم استعمال ہو رہی ہیں۔ تقریباً ۱۲ ٹن ایلو مینیم لگایا جا رہا ہے۔ برطانیہ میں ایلو مینیم کی فن کاری کی اتنی بڑی نمائش آج تک نہیں ہوئی۔ یہ نمائش بہترین گھروں کی اس نمائش کا ایک جزو ہے۔ جو مارچ کو شروع ہو رہی ہے۔

پورے ہو رہے ہیں۔

پروفیسر سلطان محمود صاحب شاہد ایم۔ اے۔ اسی نے حضرت مصلح موعود ایدہ اللہ تعالیٰ کے اولوالعزمہ کارناموں کی تفصیل بیان کی اور بتایا کہ مشکلات و مصائب کے باوجود کس طرح آپ نے اپنے اس عہد کو پورا کیا جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی وفات پر آپ نے کیا تھا۔ اسی ضمن میں آپ نے معاندین سلسلہ کے اقتباسات پڑھا کر سنائے جن میں حضور و آلہ العوی کا اعتراف کیا گیا تھا۔

ڈاکٹر عبد الرحمن صاحب آف بومبا نے پیشگوئی کے اس حصہ کی وضاحت کی جس میں بتایا گیا تھا کہ مصلح موعود اسلام کی عظمت اور کلام اللہ کا مرتبہ ظاہر کرے گا اور بتایا کہ کس طرح اللہ حضور نے اسلام اور قرآن مجید کی عظمت ظاہر فرمائی۔

صاحب صدر نے اپنی صدارتی تقریر میں پیشگوئی کے الفاظ "حسن و احسان میں تیرا نظیر ہو گا" پر روشنی ڈالی اور بتایا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام جس مقصد کے لئے مبعوث ہوئے تھے حضرت امیر المومنین اے کامیابی کے ساتھ پورا کر رہے ہیں ایک طرف آپ نے سند نبوت کے متعلق ان غلط اور خلاف اسلام خیالات کو دور کرنے کی طرف خاص توجہ دی جو وہاں کی طور پر مسلمانوں کو کمزور کر رہے تھے اور دوسری طرف دنیا کے تمام ممالک میں تبلیغ اسلام کا انتظام فرمایا بالآخر وہاں پر حجب بر خاست ہوا۔

صاحب سے پہلے جواب نظر آئے گی۔ جس کی اونچائی بچھتر فٹ اور چوڑائی ایک سو فٹ ہو گی۔ اس میں دو ٹن ایلو مینیم استعمال ہو گا۔ اور یہ ایک ہزار اسی فٹ کے تقسیم شدہ بوجھ کو اٹھائے گی۔ اور اس کے باوجود یہ صرف چار فولادی ستونوں پر کھڑی ہو گی۔ جن میں سے ہر ستون کا قطر صرف ڈیڑھ انچ ہو گا۔ اس کے ساتھ محراب نمائندت چھاپیں نہیں گی جن پر نیلی اور سفید چھتریاں بنی ہو گی۔ یہ سارا تقریباً بیس ہزار مربع فٹ رقبے پر پھیلا ہو گا۔

تلاوت قرآن کریم نظم کے بعد مكرم مولانا عبدالرحیم صاحب درو ایم۔ اے نے سابق مبلغ اسلام انگلستان نے اس پیشگوئی کی تاریخی حیثیت پر روشنی ڈالی۔ اور اس میں منظر کو واضح فرمایا جس میں یہ پیشگوئی شائع کی گئی۔ عیاشیت اور دیگر مذہب کی طرف سے اس زمانہ میں اسلام پر جو خطرناک حملے ہو رہے تھے اور ان کے باعقاب مسلمان جس کھپڑی کی حالت میں تھے۔۔۔ اس کا ذکر کرتے ہوئے آپ نے بتایا کہ کس طرح حضرت مسیح موعود علیہ السلام مابنی سلسلہ احمدیہ نے تمہارا اسلام کی طرف سے ان حملوں کے مقابلہ میں کامیاب مدافعت فرمائی اور اس ضمن میں بوشیار پور کے مقام پر متواتر چالیس روز تک اسلام کی تائید میں ایک زندہ نشان ظاہر ہونے کے لئے اللہ تعالیٰ کے حضور دعائیں فرمائیں۔ آپ نے بتایا کہ انہی دعاؤں کے نتیجے میں اللہ تعالیٰ نے آپ کو ایسی مسیحی نفس فرزند کی بشارت دی جو چارے درمیان زندہ موجود ہے۔ اور دنیا بھر میں اسلام اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے نام کو بلند کر رہا ہے۔

آپ کی تقریر کے بعد مكرم مولانا عبدالغفور صاحب فاضل مبلغ سلسلہ قائمہ احمدیہ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے الہامات سے مصلح موعود کےوصف اور اس کی پیدائش کی میناد کی وضاحت فرمائی۔ اور پھر حضور کی وہ تحریرات پڑھا کر سنائیں جن میں آپ نے چارے موجودہ امام سیدنا حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ کو ہی مصلح موعود قرار دیا ہے۔

صوفی بشارت الرحمن صاحب ایم۔ اے اور پروفیسر فیض الرحمن صاحب فیضی ایم۔ اے نے اپنی تقاریر میں پیشگوئی کے الفاظ "علوم ظاہری و باطنی سے پر کیا جائے گا" پر روشنی ڈالی اور بتایا کہ کس طرح حیرت انگیز رنگ میں یہ الفاظ حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ کی ذات گرامی میں